

## 时政速览

## 共青团十六大

## 6月10日至13日举行

据新华社电 经党中央批准，中国共产主义青年团第十六次全国代表大会将于6月10日至13日在北京举行。目前，大会的各项筹备工作进展顺利。团十六大将听取和审议团十五届中央委员会的报告，修改团的章程，选举团的十六届中央委员会。

## 国家防总提升应急响应级别

## 防御南方强降雨

据新华社电 为防御我国南方大部地区可能再次发生的大范围强降雨过程，国家防汛抗旱总指挥部6日将响应级别从Ⅳ级提升为Ⅲ级，并再次派出两个工作组赶赴广东、广西、重庆等省（区、市），协助指导抗洪救灾工作。

记者6日从国家防总获悉，6月5日8时至6日8时，广西、广东等地部分地区普降大到暴雨，局部地区降特大暴雨，其中广西合浦福成321毫米，广东阳东东湖291毫米。据气象部门预计，近日四川、重庆、湖北、广西、广东等长江、珠江流域部分地区和海南将有大雨，局地有暴雨。

## 台湾居民可参加国家司法考试

据新华社电 司法部国家司法考试办公室6日正式就台湾居民报名参加2008年国家司法考试的具体事项发布公告。司法部国家司法考试司司长丁露在受访时表示，台湾居民要在大陆从事法律相关职业，须通过司法考试。台湾居民参加司法考试已有据可依，有关台湾居民在大陆执业具体办法正在制订中。

根据公告，2008年台湾居民参加国家司法考试的网上预报名时间为6月11日至25日，未进行网上预报名的可直接到报名点现场办理手续。



宝成铁路涪江大桥“一身盔甲”，严防唐家山堰塞湖洪水冲击。

新华社发

# 武警部队再进唐家山堰塞湖

截至昨日23时，坝前水位距泄流槽高程仅相差0.04米  
温家宝看望武警官兵、转移群众和水利专家，要求安全除险

据新华社电 中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝6日继续在绵阳考察唐家山堰塞湖除险工作，看望部分转移安置群众和参加唐家山堰塞湖抢险工作的武警水电部队官兵、水利专家，要求按照安全、科学、快速的原则，采取果断措施，尽快解除唐家山堰塞湖的威胁。

唐家山堰塞湖排险水情测报指挥中心消息，6月6日23时，唐家山堰塞湖坝前水位达739.96米，距泄流槽高程740米仅相差0.04米。

唐家山堰塞湖抢险指挥部6日下午召开会议，要求按照“安全、科学、快速”的重要指导方针，进一步完善工程排险方案和人员

转移避险方案，明确责任和分工，加大工作力度，细化各项措施，健全会商机制，做好排险、避险工作。

6日下午，武警水电部队再次进入唐家山堰塞湖，与水利部专家一同研究下一步排险方案。

下午4时20分左右，唐家山地区开始降雨。据四川省气象局下午2时发布的气象天气趋势预报，此次降雨，部分地方降雨量可达15~35毫米。

22时传来消息，唐家山堰塞湖泄流槽左岸山坡，武警水电部队正在加紧施工，开辟新的引流槽，以增加过水能力。

相关&gt;&gt;&gt;

## 工程兵部队将架浮桥保障兰成渝输油管道畅通

6日下午4时，成都军区驻滇某舟桥团在绵江公路江油九岭镇段紧急集结，进行兰成渝输油管道抢险演练。“舟桥团于5日下午3时完成了唐家山溃坝抢险救灾准备和部署。”舟桥团团长刘勇战说，“我团官兵将确保一旦溃坝造成涪江穿越输油管道破坏，能迅速造起一座浮桥，在浮桥上架设一条临时输油管道。”

## 救灾动态

## 汶川地震已造成69130人遇难

国务院新闻办公室6日根据国务院抗震救灾总指挥部授权发布：据民政部报告，截至6日12时，四川汶川地震已造成69130人遇难，374031人受伤，失踪17824人，累计受灾人数4616.0865万人。

据民政部报告，截至6日12时，全国共接收国内外社会各界捐赠款物总计438.06亿

元，实际到账款物405.62亿元（其中到账捐款343.55亿元，物资折价62.07亿元），已向灾区拨付捐赠款物合计135.17亿元。

据住房城乡建设部报告，截至5日，四川灾区过渡安置房已安装33900套、正安装17900套、待安装72000套，生产地已发运46500套、待发运58200套。

## 四川处理一批救灾期间破坏市场秩序问题

在6日的四川省政府抗震救灾新闻发布会上，四川省纪检监察部门公布了一批有关抗震救灾期间哄抬物价等破坏市场秩序问题的查处情况。如：眉山市

东坡区一超市老板借赈灾之名非法设立募捐点，将捐款据为己有，并将1车募捐衣服丢弃，被刑事拘留。非法募捐款已被追回。

## 三部门决定评选表彰“抗震救灾英雄少年”

近日，中央文明办、教育部、共青团中央决定评选表彰一批“抗震救灾英雄少年”。“抗震救灾英雄少年”评选表彰活动时间为6月6日至6月29日，评选对象为四川、甘肃、陕西、重庆4省市地震灾区高三年级以下的未成年人。

6月6日至11日，全国各地广大群众可通过网络，也可通过电话、传真等方式向全国组委会进行推荐。

全国活动组委会的电子邮箱是shaonianwmb@163.com，电话及传真010—63095186。

## 四川重灾区每一市（州）将建一所儿童福利机构

6日在民政部举行的新闻发布会上，民政部社会福利和社会事务司副司长张世峰说，灾情发生之后，民政部已经和当地部门进行充分沟通，计划在四

川几个重灾区的每一个市（州）建立一所功能完备、条件比较好的儿童福利机构，同时要求几个重灾区建立综合性的社会福利机构。

## 国家文物局：最重要的文物度过了劫难

6日上午，国家文物局召集首都媒体记者，通报汶川大地震中文物受损情况。国家文物局局长单霁翔对最重要的文物在这场地震劫难中基本无恙感到欣慰。

他说，被列为“世界遗产名录”的都江堰和大足石刻最令人关注。都江堰二王庙建筑

群的坍毁使人痛惜，所幸的是举世闻名的都江堰水利工程未出现险情，分水“鱼嘴”裂纹发生在维修加固水泥处，应无大碍；距主震区较近的大足石刻在大震中经历了考验，千手观音纤纤玉指安然无恙。

均据新华社